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Jubilujúca dychovka z Liptova
Podľa dostupných záznamov prvá dychová hudba 

v Bobrovci vznikla v roku 1887 a vyhrávala po ce-
lom Liptove, pretože v tom čase na okolí nepôso-
bila žiadna iná dychová hudba. Bola obľúbená, po  
1. svetovej vojne bola pod patronátom miestneho ha-
sičského zboru. Starnutím členov tento súbor v roku 
1938 zanikol. Počas 2. svetovej vojny v roku 1943 
bola tradícia dychovky v Bobrovci obnovená vďaka 
prof. Jozefovi Kubalovi, ktorý v obci založil 30-člen-
ný mládežnícky súbor. Premiéru na verejnosti mal  
1. mája 1944 v Liptovskom Mikuláši. Prof. Kuba-
la viedol túto dychovku do roka 1958, kedy ho na  
10 ďalších rokov vystriedal pán Róbert Komoráš. 
Od roka 1968 sa dirigentskej paličky znova ujal Jo-
zef Kubala a v roku 1982 vymenil si miesto opäť 
s Róbertom Komorášom. Od roka 1989 dirigoval 
Bobroveckú dychovku Milan Kojš, v roku 1992 ho 
vystriedal Rudolf Lehotský. V závere roka 2002 sa 
začala spolupráca s vtedajším Mestským dychovým 
orchestrom Liptovský Hrádok, ktorému  hrozil zá-
nik z dôvodu nezáujmu vtedajšieho vedenia mesta 
a Mestského kultúrneho strediska o jeho pôsobenie. 
Vtedy sa bobroveckí muzikanti Jozef Blahunka a Ru-
dolf Lehotský rozhodli vypomôcť „hrádočanom“ 
práve v ich krízovej situácii  a stali sa súčasťou tejto 
dychovky. Bolo to obojstranne výhodné, pretože sa 
vlastne spojili dva súbory – dychovka z Liptovské-
ho Hrádku (v tej dobe mala názov Hrádocká kapela) 
a Bobrovecká dychovka do nového životaschopného 
telesa – Mestského dychového orchestra Liptovský 
Mikuláš. Žiaľ, výborný klarinetista a dirigent Bob-
roveckej dychovky, 57- ročný Rudolf Lehotský ne-
čakane v roku 2014 tragicky zahynul. Ale spojenie 
„hrádočanov“ a „bobrovčanov“ v MDO Liptovský 
Mikuláš od roka 2015 postupne silnelo aj vďaka po-
silám v osobách Erika a Dominika Buntovcov, Jozefa 
Dikanta, Vladimíra Moravčíka a Jaroslava Guráňa. 
Treba však povedať, že dnes obe súčasti MDO Lip-
tovský Mikuláš – Bobrovecká dychovka a Hrádocká 
kapela sú na určitých podujatiach schopné kedykoľ-
vek účinkovať aj samostatne. Bobroveckú muziku od 
roka 2014 stále vedie Vladimír Moravčík, Hrádockú 
kapelu Edmund Hatiar a ich spojenú formu – MDO 
Liptovský Mikuláš vedie Jaroslav Guráň.

Pre dnešný Mestský dychový orchester Liptovský 
Mikuláš je rok 2023 jubilejný, vznikol totiž v Lip-
tovskom Hrádku 20. septembra 1973, jeho zaklada-
teľom bol aj v súčasnej dobe stále aktívny hudobník 
Ľubor Patsch. Svoje 50. výročie vzniku oslávil tento 
súbor práve pred niekoľkými dňami viacerými kon-
certami. Prvý bol 7. 9. 2023 v Dome kultúry v Lip-
tovskom Mikuláši, kde orchester bol vyznamenaný 
Cenou mesta Liptovský Mikuláš a tiež tu bola uvede-
ná na cestu k čitateľom knižná publikácia Minulosť 
a súčasnosť jubilujúcej dychovky z Liptova, ktorej 
autorom je spomínaný Ľubor Patsch. Kniha vyšla 
v náklade zatiaľ len 100 ks, ale v prípade záujmu je 
možné aj jej druhé vydanie. Kniha je vlastne kroni-
kou liptovských dychoviek za posledných 50 rokov, 
približuje osobnosti, prostredie, spoločenské zmeny, 
podmienky pre účinkovanie, úspechy, ale aj krízové 
udalosti a je vlastne zrkadlom doby v kontexte s ume-
leckým pôsobením tohto hudobného telesa. V piatok 
8. septembra 2023 primátor Lipt. Hrádku Branislav 
Tréger vyznamenal dychový orchester po jeho kon-
certe v rámci Dní mesta Liptovský Hrádok najvyšším 
mestským ocenením - Pamätnou plaketou Magistra 
Donča. Toto významné ocenenie prevzal za celú ka-
pelu jej zakladateľ pán Ľubor Patsch.      

Do rámca osláv patril aj tretí koncert, ktorý bol 
venovaný občanom Bobrovca, a to v nedeľu 10. sep-
tembra 2023 za krásneho počasia v parku pri námestí. 
Starosta obce pán Ladislav Sedlák ocenil orchester  
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•	 pán	Ľubor	Patsch	pri	preberaní	Pamätnej	plakety	Magistra	Don-
ča.	

a pripravil pre jubilujúcu dychovku priateľské pose-
denie s predstaviteľmi obce.

     Je po oslavách a treba len veriť, že tradíciu dycho-
vej hudby na Liptove bude tento orchester rozvíjať aj 
v ďalších rokoch.

Ľubor Patsch    

Bobroveckí hudobníci
Dňa 26.9.2023  začal 10. ročník Mikulášskeho 

pivného festivalu – Október naFest 2023. Bobrovec-
kej dychovke sa z 13 pozvaných kapiel dostalo tej 
cti navodiť počiatočnú náladu. Veľa ľudí sa pýtalo, 
či takéto zoskupenie ešte existuje. Hovorilo sa o tom, 
že dychovka už skončila. Po našom vystúpení sme 
však všetkým dokázali, že dychovka v Bobrovci po-
kračuje, ba dokáže hrať aj do spevu aj do tanca. Toto 
sme zažili počas nášho vystúpenia a na záver sa nám 
dostalo aj poďakovania za hru a veľa ľudí bolo vďač-
ných za to, že také niečo ešte na Liptove existuje.

Dychovka dlhšiu dobu nehrala, prestávku v na-
šom hudobnom účinkovaní zapríčinili mnohé krízové 
udalosti, ku všetkému sa priklonili ešte aj zdravotné 
problémy niektorých našich členov. Postupne sme sa 
znovu začali schádzať každý týždeň v stredu a tvorili 
sme novú hudobnú koncepciu, pretože nám vypadli 
niektoré nástroje – tuba, tenor. Tak sa v podstate stalo 
to, čo sme si už dávno hovorili, že si s členmi Hrá-
dockej kapely  vzájomne vypomôžeme. V našej dy-
chovke máme v podstate zabezpečené všetky hlavné 
nástroje, máme 11 hudobníkov a spev.

Prvé naše vystúpenie po nútenej prestávke sme 
absolvovali na Dni obce, kde sme spríjemňovali mu-

zikou sviatočné popoludnie rodinám a priateľom. 
Naše ďalšie vystúpenie bolo počas výstavy ovocia 
a zeleniny v kultúrnom dome. Musím spomenúť, že 
dňa 10.9.2023 7 našich členov zahralo v parku pri 
námestí z členmi Mestského dychového orchestra 
koncert venovaný 50. výročiu vzniku súboru, ktorý 
vznikol v Liptovskom Hrádku v roku 1973 ako Hrá-
docká kapela. Jedno naše vystúpenie sme absolvovali 
aj v kaviarni v Rozlete a určite nebolo posledné. Naše 
najbližšie vystúpenie bude v Svätom Kríži pri stretnutí 
dôchodcov.

V kapele sa niektoré veci zmenili, upravený je re-
pertoár, máme elektronickú basu a v doprovode nám 
pomáha sprievodná gitara. Z toho dôvodu vzniká 
otázka, či dychovka nezmení názov na Bobroveckí 
muzikanti.

Prajeme si teda veľa dní, aby sme sa mohli stre-
távať a skúšať tak, aby sme Vám mohli kvalitnými 
vystúpeniami spríjemňovať všetky vaše chvíle v spo-
jitosti s našou hudbou.

Vladimír Moravčík

Starostlivosť o pozemok
V poslednom období sa mnohí občania obracajú na 

obecný úrad so sťažnosťou, či už písomne alebo ústne, 
že ich sused sa nestará o svoj pozemok, nekosí a nechá 
na ňom rásť burinu. Niektorí  to riešia touto formou a 
nechcú priamo vyzvať suseda, aby to pokosil, len aby 
si ho „nepohnevali“. V záhradách a na poliach, kde 
sa v minulosti pestovali poľnohospodárske plodiny, 
sú dnes často buď okrasné trávniky, alebo len rastúca 
burina. Problém nastáva vtedy, keď vedľa obrábaného 
pozemku s hriadkami zeleniny a zemiakov sa nachá-
dza pozemok, o ktorý sa vlastník nestará. 

Vlastníci a užívatelia pozemkov majú zákonnú po-
vinnosť kosením predchádzať výskytu a šíreniu burín 
zo svojich pozemkov. Na takto zaburinených pozem-
koch aj v našom katastri sa nájdu invázne rastliny, na 
ktoré sa vzťahujú prísne pravidlá pre zamedzovanie ich 
šírenia. Väčší problém je v intraviláne obce ako v ex-
traviláne. Ale aj extravilán dotvára vzhľad našej obce. 

Z vlastníctva nevyplýva len oprávnenie, ale aj 
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Jeseň	života

Keď zasadíme strom rastie,
pustí prvé lístky a zakvitne.
Potom prídu prvé plody
a lístie opadne.

Áno - aj naše životy takto plynú –
pomoc od svojich detí.
Príď dcéra, syn treba pomôcť,
upratať, opraviť, porozprávať.
Ale mama, veď vieš,
ja nemám čas, mám kopu roboty,
veď vieš chodím, chodím do roboty.

Áno – Vy viete, Vy najstarší,
že čas strávený s Vami –
je časom najdrahším.

To čo Ty dnes nepomôžeš mame,
to čakaj na starosť – na sebe samej.
Aj tvoje deti povedia, nemáme čas,
potom si spomni, ako uplynul ten čas.

Ako si ty budeš vážiť rodičov,
tak si budú vážiť teba,
akú lásku Ty k nim prejavíš,
takú lásku čakaj – uvidíš.
A preto dobre uváž čo robíš,
a ako robíš,
lebo na starosť to na sebe skúsiš.

Lebo len Boh vie, že kto ako žije,
takej staroby sa dožije.

Mária Kunová

povinnosť. Vlastníctvo totiž aj k niečomu zaväzuje. 
Vlastník pozemku, ktorý je zarastený burinou, má po-
vinnosť tento pozemok  pokosiť, bez ohľadu na to, či 
ho užíva alebo nie.

Na majiteľov pozemkov, ktoré sú zanedbané a za-
burinené, je možné podať podnet na orgán ochrany 
poľnohospodárskej pôdy -  Okresný úrad Liptovský 
Mikuláš - pozemkový a lesný odbor k začatiu konania 
vo veci nedodržiavania platných právnych predpisov.

starosta obce

Parkovanie na chodníku
Od 1.10.2023 vstúpila do platnosti novela záko-

na o cestnej premávke, ktorá parkovanie vozidiel na 
chodníkoch zakazuje. Na chodníku je zastavenie a 
státie zakázané. 

Pri stále sa zväčšujúcej motorizácii sa mnohé obce 
potešili prijatiu tohto zákona. Najmä tie obce, kde 
vodiči môžu parkovať na vyhradených parkoviskách 
alebo vo svojich dvoroch. Veď pre mnohé obce ne-
bolo jednoduché nájsť financie na budovanie chodní-
kov, najmä v súbehu štátnych ciest a tak zabezpečiť 
ochranu chodcov. Chodník určený pre chodcov bol 
doteraz často, z dôvodu nie moc šťastného predchá-
dzajúceho zákona, využívaný vodičmi na parkovanie.  
Jazdou áut po chodníku dochádzalo k jeho poškode-
niu a následným nutným opravám, ktoré stáli obce 
nemalé financie.  Keďže súčasný zákon zakazuje stá-
tie aj zastavenie, znamená to, že na chodníku nesmú 
motoristi zastaviť ani na čas potrebný na vyloženie 
nákladu.  

 Naďalej však môžu zastaviť a stáť na ceste, kde 
to nie je zakázané, alebo to neohrozí bezpečnosť a 
plynulosť cestnej premávky.

V našej obci takmer všetci vodiči majú dostatok 
miesta na parkovanie vo svojich dvoroch. Niektorým 
však bráni pohodlnosť vystúpiť z auta, otvoriť si brá-
nu a zaparkovať vo dvore svojho domu, prípadne si 
nechcú zničiť okrasný trávnik. To radšej parkujú na 
chodníku, vjazde alebo ničia verejnú zeleň. Ak chce-
me, aby naša obec bola pekná a upravená, poukazuj-
me a upozorňujme na takýchto vodičov, lebo sami od 
seba si to nedokážu uvedomiť. 

V nasledujúcich týždňoch bude obec pri uplatňo-
vaní novely zákona o cestnej premávke iba upozor-
ňovať vodičov o nezákonnosti parkovania. Neskôr a 
najmä pri opakovaných porušovaniach zákona pristú-
pi aj k sankciám. Podľa sadzobníka pokút ukladaných 
v blokovom konaní sa za porušenie zákazu zastave-
nia a státia na chodníku ukladá pokuta vo výške 40 €. 
V správnom konaní je  pokuta vo výške 78 €.

Vážení vodiči. Neobmedzujte pohyb chodcov po 
chodníkoch, chodia po nich aj vaše deti, manželka 

s kočíkom, starí rodičia, ktorí pri obchádzaní vášho 
auta sú nútení vstúpiť na cestu a tak ohrozujú svoje 
zdravie alebo život. Nech chodník patrí chodcom a 
cesta autám.
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VÝSTAVA: Krásy jesene

Vitajte v Bobruške
Po niekoľkých týždňoch príprav otvorila materská 

škola Bobruška 4. septembra 2023 opäť svoje brány 
pre všetkých svojich kamarátov. Počas letného oddy-
chu nikto z nás nezaháľal, ale snažili sme sa opraviť, 
zrekonštruovať a skrášliť interiér a exteriér materskej 
školy, aby sme už pri vstupe do areálu mali úsmev na 
tvári. Vstupná brána dostala „nové farebné šaty“, na 
školskom dvore sme zrekonštruovali v spolupráci so 
Združením rodičov pri materskej škole altánok, ktorý 
sa tak stal bezpečným miestom pre hry detí, začali 
sme budovať pocitový chodníček a máme v pláne 
veľa ďalších prekvapení pre deti. 

Materská škola privítala do svojich radov 90 detí – 
63 staronových tvárí a 27 nových tváričiek, pre ktoré 
prvé dni boli ťažké, ale po pár týždňoch už u všetkých 
prevláda úsmev a dobrá nálada. Už v prvých týždňoch 
sme pre deti pripravili bohatý program, absolvovali 
sme projekt Európsky týždeň mobility, kde sme sta-
vili na dlhšie vychádzky, Bobruškinu cyklo-tour, zú-
častňujeme sa  výstavy ovocia a zeleniny v Bobrovci.

Tento rok máme dve triedy detí, ktoré plnia po-
vinné predprimárne vzdelávanie – dohromady je tu 
32 detí. Pre našich predškolákov máme nachystaných 
mnoho aktivít, už v mesiaci október ich čaká plavec-
ký výcvik, návšteva jaskyne vo Važci, v zimných me-
siacoch lyžiarsky výcvik, na jar tradične škola v prí-
rode a mnoho mnoho ďalšieho.

Veríme, že školský rok 2023/2024 bude pre všet-
kých úspešný, že nás budú obchádzať choroby, strá-
vime spoločne čo najviac úžasných chvíľ v materskej 
škole a odnesieme si domov veľa vedomostí a zážit-
kov.

M.J.

Keď sa niečo  pekné a dobré opakuje, stáva sa tra-
díciou. Na prelome mesiacov septembra a októbra, 
čiže 30.9. a 1.10.2023, bola v kultúrnom tradične 
,,Výstava ovocie a zeleniny“. Organizátormi boli: ZO 
Slovenský zväz záhradkárov a Obecný úrad Bobro-
vec.

Aj keď úrodu poznačili jarné  mrazy, potom suchá 
a pridala sa aj búrka s ľadovcom, obetaví pestovate-
lia priniesli na výstavu svoje výpestky. Medzi nimi 

aj PPS Bobrovec. Na 159. podnosoch sa svojou krá-
sou pýšili jablká, cesnak, mrkva, paradajky, fazuľa, 
maliny, hrozno, feferónky, kaleráby a hlavne tekvice 
menšie až po obrovské Goliáše.

Na úsilie 24. pestovateľov sa prišlo pozrieť 374 
návštevníkov. V minulom roku vystavovalo 27 pesto-
vateľov, ale v tomto roku bolo zas viac návštevníkov.

V pondelok 2. októbra si prišli pozrieť výstavu aj 
žiaci MŠ a ZŠ z Bobrovca.
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Tradíciou sa stalo oceňovanie mimoriadnych kús-
kov ovocia a zeleniny. Komisia pochválila a ocenila: 
Máriu Triznovú, Zuzana Dikantovú Lisú, Františka 
Fendeka, ml. Jozefa Lisého, Evu Ciglianovú, Katarí-
nu Frianovú, Karola Friana, Jozefa Tkáča, a Jaroslava 
Grajku. Ceny pridali aj PPS Bobrovec. 

Na spestrenie tejto výstavy bola nainštalovaná aj 
výstava riadu a zariadenia kuchýň našich starých ma-
terí.

Stretla sa s veľkým záujmom. Ľudia priniesli do 
20 kusov vecí, ktoré mnohé používajú aj v dnešnej 
dobe. Dopĺňali ich vyšívané obrusy a iné ručné práce. 
Priestor bol vyzdobený aj kvetinami, ktoré nám  ro-
dinné príbytky zdobili počas leta.

Nielen oči, ale aj uši si prišli na svoje. V nedeľu od 
15:00 hod. koncertovala na javisku kultúrneho domu 
naša dychovka.

Všetkým, ktorí pripravili výstavu, organizovali 
a spríjemňovali jej priebeh, patrí veľká vďaka.

A. Olšovská
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Poznávanie hornej Oravy
Sme vďační zato, že môžeme chodiť a poznávať 

celú Európu. Dajme si ruku na srdce: Poznáme Slo-
vensko, svoju rodnú zem?

Členovia Jednoty dôchodcov na Slovensku v Bo-
brovci môžu smelo povedať odpoveď: My poznáme 
krásy Slovenska a tie čo nepoznáme, snažíme sa spo-
znať . Stalo sa tak aj 7. septembra 2023. Pri výbere 
lokality nám bol nápomocný pán farár d. p. M. Mar-
lenga a čo to aj pre členov JDS zariadil v jeho rod-
nom kraji. Navštívili sme Oravskú Polhoru. Veľkos-
ťou a počtom obyvateľov sú to dva Bobrovce. Podľa 
toho, čo sme videli, žijú tam pracovití ľudia, hrdí na 
svoju obec.

Navštívili sme Gajdošské múzeum, v ktorom 
sa pre nás ozývali tóny rôznych píšťal, fujár a gájd 
a zároveň si vypočuli príbeh, ako samotné múzeum 
vzniklo a tiež ukážku ako a vyrábajú gajdy a z čoho 
sa skladajú. Po poznávacom chodníku sme sa dostali 
na miesto, kde sme dostali odborný výklad o získa-
vaní soli z prírodného prameňa a ukážku varenia sa-
motnej soli. Soľ má liečivé účinky a pri prameni boli 
v minulosti vybudované kúpele. Liečivá soľ sa vyvá-
žala do preslávených kúpeľov v Karlových Varoch. 
V kelímkoch sme si ju doniesli aj do našich domo-
vov, kde na vlastnej koži sme mohli vyskúšať liečivú 
silu samotnej soli.  Možno sa po túto vodu niektorí aj 
vrátime. Obedňajšiu prestávku sme strávili v reštau-
rácii v Rabči, kde bol už vopred dohodnutý obed. Plní 
dojmov a v dobrej nálade sme sa vybrali posilniť aj 
duchovne na miesto prezývané  Rio de Klin. Vyrást-
la tu najvyššia socha Ježiša Krista na Slovensku. Má 
výšku 9,5 metra a týči sa na vrchole Grapa v nadmor-
skej výške 686 m n.m. Stvoriteľom slovenskej verzie 
je miestny ľudový rezbár Peter Ganobjak, výstavbu 
financoval Jozef Sroka. Socha má rozpätie rúk 7 met-

rov a hmotnosť aj s podstavcom je 23 ton. Nachádza 
sa na Orave, asi 2 km od obce Klin. Slovenský Ježiš 
Kristus je zatiaľ treťou kópiou slávnej brazílskej so-
chy na svete, druhou je 23 m vysoký Kristus Spasiteľ 
v portugalskom Lisabone. (Poznámka internet.) Po 
duchovnom pookriatí nasledovala cesta domov.

Ďakujeme sprievodcom po Oravskej Polhore, kde 
sme videli aj materskú školu s pridanou hodnotou. 
Taktiež veľká vďaka patrí za tip na zájazd nášmu pá-
novi farárovi  a samozrejme Obecnému úradu v Bo-
brovci za poskytnutie autobusu na naše poznávanie 
Slovenska. 

A. Olšovská



Ozvena z Bobrovca 4/2023 7

Dôchodcovia športujú
Aj v tomto roku sa uskutočnili športové hry senio-

rov – okresné podujatie prebehlo 31. mája.
Bobrovec reprezentoval Rudolf Pikala v behu na 

60 a 200 m. Vybehal si 2 zlaté medaily. Alexandrovi 
Kusému loptička stolného tenisu priniesla striebornú 
medailu. Na dobrých miestach sa umiestnili Mária 
Hiková, Oľga Brziaková a Mária Triznová v netra-
dičnej športovej disciplíne-,,Hod valalom“ . Taktiež 
si zahádzali granátom a petangovou guľou.

Blahoželáme a dúfame, že na budúci rok bude me-
dzi nami viac súťažiacich.

A. Olšovská

Choď ako môžeš
Obec Bobrovec a Športový klub Bobrovec – ly-

žiarsky oddiel pripravuje v termíne 4. novembra 
2023 jubilejný 40. ročník Behu do vrchu pod názvom 
„Choď ako môžeš“. Toto tradičné športové podujatie 
začalo písať svoju históriu v roku 1984.  Počas tohto 
obdobia sme privítali na štarte spolu 3412 pretekárov. 
Boli medzi nimi aj zahraniční a to z Českej republiky, 
Poľska, Ukrajiny, Slovinska a USA. Najväčší počet 
202 súťažiacich sme zaznamenali v roku 2015. Do-
teraz sa o víťazstvo v tomto preteku postaralo spolu 
15 rôznych bežcov. S radosťou a patričnou hrdosťou 
môžeme konštatovať, že najviac víťazstiev po 10 krát 
dosiahli naši blízki priatelia a výnimoční športovci. 
V minulosti Milan Madaj a v súčasnosti Jozef Hlavčo 
ml. Prispeli veľkou mierou k tomu, že toto poduja-
tie je známe minimálne bežeckej verejnosti na celom 
Slovensku. Traťový rekord drží Andrzej Dlugosz 
z Poľska časom 22:34 min. z roku 2007. Spomenutá 
disciplína sa uskutoční sa na tradičnej trati so štartom 

pod kameňolomom a cieľom pri Chate pod Náružím. 
Presnejší program a sprievodné organizačné pokyny 
budú zverejnené v rozpise preteku na vyvesených 
plagátoch a na internetovej stránke obce Bobrovec. 
Budeme radi, keď prídete podporiť svojou účasťou 
štartujúcich pretekárov a prispejete k dobrej atmo-
sfére tohto jubilejného podujatia.    
 Organizátori 

Gabika Gajanová
 láme rekordy

Osemstovkárka Gabika sa predstaví na letných 
Olympijských hrách v Paríži, po Londýne bude 
druhým mestom v histórii, ktorý privíta tretíkrát 
olympijské hry.

Naša bežkyňa zužitkovala výbornú formu a na 
striebornom mítingu World Athletis Continental Tour 
vo švajčiarskom meste Bellinzone 4.septembra spl-
nila ostrý limit 1:59,30 min. na olympijské hry 2024 
v Paríži.

Po Tokiu to je druhá olympijská miestenka v Ga-
bikinej kariére, predvádzala skvelé výkony počas ce-
lej sezóny. Získala bronz na Európskych hrách v behu 
na 800 metrov, na bronzovom mítingu vo švajčiar-
skom Berne stanovila nový národný rekord v behu na 
1000 metrov. Časom 2:38,64 min. prekonala o osem 
stotín doterajšie maximum Lucie Klockovej z 26.au-
gusta 2012.

 Sezóna bola veľmi kvalitná. Časy  a výkony, 
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ktoré zabehla, boli konzistentné. Držala sa na úrovni 
dvoch minút a trikrát sa podarilo zdolať dvojminú-
tovú hranicu. Prekonala svoj osobný rekord z roku 
2019. Vyšla príprava, hlavne výborný zdravotný stav 
bez choroby sa odzrkadlilo aj na samotnom výkone.  

Čas pod dve minúty je magická hranica, ktorá 
otvára dvere na mnohé zahraničné mítingy ako sú 
Diamantová liga alebo mítingy zlatého štatútu. Na 
týchto pretekoch sa schádza svetová špička a to do-
voľuje viacerým pretekárom potiahnuť sa ku kvalit-
ným časom. To sa udialo aj v Bellinzone, kde zabehla 
ostrý limit na olympijské hry.

V súčasnosti je trend trénovať vo vysokých nad-
morských výškach. Pobyt v nadmorskej výške má 
pozitívny vplyv na výkony, ale je dôležité vedieť ako 
správne trénovať a regenerovať, aby nedošlo k pretré-
novaniu. Prvýkrát to vyskúšal aj Gabika minulý rok 

Skúsenosti z olym-
pijskej dediny z Tokia  
boli veľmi prospeš-
né. Je tam možnosť 
stretnúť sa s veľkým 
množstvom športovcov 
s úžasnými výkonmi. 
Postup na ďalšiu olym-
piádu, ktorá  sa plánuje 
konať v Paríži,  je istý.  

Pred ňou sú v pláne ešte majstrovstvá Európy v Ríme 
a to znamená náročná príprava pozostávajúca z práce 
na detailoch.  

na sústerdení v Južnej Afrike v Dullstroome v nad-
moreskej výške 2100 m a potom  zišla do Potchesf-
stroomu do 1300 m.n.m.

Klub priateľov koní Liptova
Furmanské preteky - Bobrovecká Vápenica, 16. ročník

V sobotu 2. 9. 2023 sme po štyroch rokoch uspo-
riadali Furmanské preteky za doteraz najvyššej účas-
ti pretekárov aj návštevníkov – divákov. Súťažilo sa 
v troch disciplínach. Pretekov sa zúčastnilo 18 fur-
manov z Liptova, Oravy, Tatier a Goliánova pri Nitre. 

Výsledky: 
Furmanský	slalom	na	vozoch:	
Vladimír Vida ml., Lendak 
Marián Kurpaš, Štôla
Pavol Kitaš, Goliánovo

Furmanská	zručnosť	s	drevom:	
Pavol Kitaš
Vladimír Vida ml.
Marián Kurpaš

Ťažký	ťah:	
Anton Zošák, Oravská Polhora 
Peter Kitaš, Žaškov 
Vladimír Vida ml.

Celkové	umiestnenie	do	5.miesta:	
Vladimír Vida ml.
Pavol Kitaš
Marián Kurpaš
Anton Zošák
Vladimír Vida st.

Ďakujem všetkým, ktorí prispeli k vydarenému 
priebehu tohto ojedinelého podujatia v krásnom pro-
stredí Bobroveckej Vápenice na Lespiencach. 

Milan Gajan 

redakcia
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OZNAM
Obec Bobrovec oznamuje, že vývoz papiera sa 

uskutoční 24. októbra v modrých vreciach z pred 
vašich domov.

Na 5. decembra sme pozvali do našej obce  
Mikuláša aj so svojim sprievodom – anjelikmi 
a možno aj s čertíkom.

Privítame ho pri kaplnke muzikantského cechu 
o 15:30 hod. kde spolu rozsvietime obecný vianočný 
stromček.

Stretnutie s Mikulášom

Pozývame vás 
na predvianočný jarmok, 

ktorý plánujeme uskutočni dňa 10.12.2023
so začiatkom o 14:00 hod. 

v Kultúrnom dome v Bobrovci.
V ponuke budú okrem oblátok, medu 

rôzne výrobky od šikovných majstrova 
bude možnosť kúpiť si aj bobrovecké droby.

Predvianočný jarmok

V nedeľu 8.10.2023 v popoludňajších hodinách 
sa otvorili dvere kultúrneho domu a privítali sme zo 
susednej obce Závažná Poruba FSK Poludnica a TS 
Seniorka. Predstavili sa ocenenou choreografiou pod 
názvom ,,Vytvorené s láskou.“ Týmto podujatím sme 
sa chceli poďakovať našim seniorom v mesiaci, ktorý  
nesie aj názov ,,Október mesiac úcty k starším“.

D.G.
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